



Областная газета Кузбасс

814791

ГБУК КемИиН им. В.Д. Федорова
Газетно-журнальный
фонд

НОВОСТИ

ПРИМЕТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Символ моши и величия

Уважаемые кузбассовцы! 22 августа мы отмечаем праздник – День Государственного флага Российской Федерации.

В этот день все граждане России, независимо от вероисповедания и национальности, отдают почеты официальному символу своей страны.

Считается, белый цвет флага символизирует мир, чистоту, непорочность, совершенство; синий является цветом веры и верности, посвященности; а красный цвет означает кровь, пролитую за Отечество.

И сегодня бело-сине-красное полотнище развеивается над Большим Кремлевским дворцом, где находится место пребывания президента России.

Флаг может увидеть над всеми государственными зданиями нашей необъятной Родины. Все российские корабли уходят от родных берегов под бело-сине-красным полотнищем. Речет наш флаг и над всеми зданиями в других странах, где работают российские дипломаты. Флаг России поднимают на Олимпиадах в честь победы наших спортсменов.

В государственной символике России отражаются мощь и величие нашей страны, ее славная история, подвиги российского народа.

День российского флага – праздник, который помогает объединить общество на вечных ценностях – патриотизме, государственности. Этот праздник вызывает в нас чувство гордости за свою великую страну, за наших соотечественников.

В этот праздничный день в городах и селах России проводится множество мероприятий: торжественные шествия, молодежные фешн-шоу, авто-мотопробеги и др. К примеру, в Кузбассе, в музее-заповеднике «Томская Писаница», проводится мероприятие «Наш флаг – наша гордость», в рамках которого работает выставка «История флага российского». В отделе военной истории Кемеровского областного краеведческого музея откроются выставки «Под великим флагом Отечества». Здесь представлены образы знамен русских императорских пехотных полков, воевавших в Отечественной войне 1812 года. Среди экспонатов – знамена кузбасских дивизий, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Современный военно-морской флаг Российской Федерации представлен Андреевским флагом атомной подводной лодки «Кузбасс». В Кузбасском центре искусств пройдет праздничная программа «Триколор страны родной». Главная цель – рассказать о важности и значении государственных символов России.

Желаем всем нашим землякам праздничного настроения, благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Добра и удачи всем нам!

С уважением,
губернатор Кемеровской области А.Тулеев,
председатель Совета народных
депутатов Кемеровской области А.Синицын,
главный федеральный инспектор И.Колесников.

ПРАЗДНИК

Триколор
единства



■ В день открытия посетители узнают, как менялся флаг нашей Родины, – рассказали в музее. – Особыми реликвиями являются знамена Кузбасских дивизий, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, Андреевский флаг атомной подводной лодки «Кузбасс».

Сегодня в Кемерове акция «Флаг державы – символ славы» состоится в 16.00 на Притомской набережной. Отпразднуют День Государственного флага и участники 53-й профильной смены РБС в детском оздоровительном лагере «Пламя». Молодые активисты прочитают стихи о России, а видеозаписи разместят в соцсетях.

Праздничные мероприятия в честь Дня Государственного флага Российской Федерации проходят и в других территориях Кузбасса.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Рекордное новоселье

В Кузбассе перед Днем шахтера в один день квартиры получили 1050 семейств.

В двух горнодобывающих городах вчера вручили ключи от квартир новоселам восьми многоквартирных домов. Из них пять шести-девятиэтажных новостроек на 474 квартиры в Ленинске-Кузнецком и три девятиэтажных на 576 квартир – в Анжеро-Судженске.

Впервые в регионе новоселы вошли между собой и получили по здравству председателем. В Ленинске-Кузнецком обладателям нового жилья приветствовали и. о. губернатора Аман Тулеев в октябре 2016 года, когда одновременно 970 семей въехали в новые дома в Ленинске-Кузнецком, Анжеро-Судженске и Кемерове. Но нынче ключи от квартир получили на 80 семей больше, чем тогда.

В Ленинске-Кузнецком новоселами стали в основном переселенцы из аварийного жилья – 410 из 439 семей. Еще 20 семей – дети-сироты, девять молодых семей и семьи бюджетников, которые приобрели квартиры с помощью льготных субсидий, соцвыплат и областных займов под 0%, 3%, 5% годовых.

На строительство пяти домов и благоустройство территории в Ленинске-Кузнецком направили почти 700 млн рублей, а вместе с тремя новостройками в Анжеро-Судженске – 1 млрд 413 млн рублей из бюджетов всех уровней.

С вводом этих пяти новостроек в Ленинске-Кузнецком полностью завершилась застройка квартала «Апельсин». Дома возведены с учетом требований по экологичности, энергоэффективности и доступности среды. Квартиры просторные, с отдельной «под ключ» благоустроены и дворовые территории, proximity есть вся необходимая инфраструктура.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

главного управления архитектуры и градостроительства области Николай Марков.

Открывая телемост, Владимир Чернов напомнил, что массовое новоселение становится в Кузбассе традицией. Впервые оно состоялось по инициативе губернатора Амана Тулеева в октябре 2016 года, когда одновременно 970 семей въехали в новые дома в Ленинске-Кузнецком, Анжеро-Судженске и Кемерове. Но нынче

ключи от квартир получили на 80 семей больше, чем тогда.

В Ленинске-Кузнецком новоселами

стали в основном переселенцы из аварийного жилья – 410 из 439 семей. Еще 20 се-

мей – дети-сироты, девять молодых семей и семьи бюджетников, которые приобре-

ли квартиры с помощью льготных субси-

Сентябрь
обещает холода

2

www.kuzbass85.ru

85 (26602) Вторник, 22 августа 2017



Пинкerton
о двух колесах

2

ПОДРОБНОСТИ

Осень и ее окрестности

На прошлой неделе в Прокопьевском районе прошел региональный этап XXVI всероссийского конкурса на лучшего по профессии среди операторов машинного доения. Конкурс проходит раз в два года, нынче в нем приняли участие представители сельских районов Кузбасса – пятнадцать женщин и двое мужчин. Вот заметки с конкурса...



■ Во время областного конкурса операторов машинного доения. Фото автора.

Семнадцать портретов крупным планом

В предыдущие годы в Кузбассе были лучшими в своем районе: Оксана Домонецкая, Анна Щербакова, Татьяна Жилина, Валерия Гапоненко, Лариса Иванникова, Валентина Буровская, Наталья Балабина, Татьяна Притымова, Виктор Пликин, Наталья Кинникова, Елена Аверина, Татьяна Просвирина, Тамара Леднева, Максим Гареев, Наталья Мельникова, Оксана Рукусова, Валентина Савельева.

– Да, руки тряслись во время дойки, – делилась первокурсницами Валерия Гапоненко, самая молодая из участниц. – Волновалась, забыла про дезинфекцию, были прососы, а так всё хорошо прошло, мне кажется. Задача была – не опозориться хотя бы...

С коровами она третий год, «сначала боялась коров очень сильно. Не знала, что такое аппарат, как его мыть, как к корове подходить. Долго привыкала». Сейчас все знают. Главное не бояться –

и корове не будет страшно, она же чувствует твой страх и сама волноваться начинает...

В животноводство пришла из магазина, там «хорошо получалось», но:

– Мне здесь как-то легче. Там целый день на ногах, покупатель разный. Бывает, та кого попадается, что к каждому слову цепляется. А животное где-то погадил, где-то поговорил – и все хорошо...

– Вроде, довольна, – оценивала свои успехи Наталья Мельникова. – На дойке не

обработала соски – от волнения. На сборке-разборке безошибочно. А на теории один вопрос ответила неправильно.

На районных соревнованиях Наталья управлялась с доильным аппаратом за 2 минуты 50 секунд (запомним этот результат), здесь ориентировалась на второе место; если не получится, сказала, «конечно, расстроюсь: лучше побеждать, не только участвовать»...

Максим Гареев (максимальный балл по теории, так

выступили еще всего четыре участника) не торопясь рассказал, что с коровами четыре года, что дома за него болеют жена и двухмесячный сын, что работа эта достойная, хоть график и далек от идеального...

На районных соревнованиях Наталья управлялась с доильным аппаратом за 2 минуты 50 секунд (запомним этот результат), здесь ориентировалась на второе место; если не получится, сказала, «конечно, расстроюсь: лучше побеждать, не только участвовать»...

Многие участвовали в конкурсе не в первый раз, у многих за плечами не одна «коровья» пятилетка, а обеих Оксаны Домонецкой и Рукусовой, и Елены Авериной стаж в животноводстве более четверти века. Все, явно и тайно, надеялись на победу...

Про Газету, Войну и прочих Каркуш

Место соревнований – животноводческий комплекс ООО «ХХЛ «Михайловское». Здесь в 2012 году проведена реконструкция, приобретены современные доильные аппараты. В июле хозяйству присвоен статус племенного репродуктора по разведению крупнорогатого скота черно-пестрой породы, так что теперь племенная база КРС Кузбасса представлена тремя племзаводами и пятью племенными репродукторами. В дойном стаде «Михайловского» 550 коров, в 2016 году на дойну корову составили 5920 килограммов, и вообще – это единственный животноводческий комплекс в районе.

Конкурс – это страсти, нервы, и когда появлялись необычные напряжения, я брал по комплексу, приобщаясь к обычной коровьей жизни и добывая всяческие, радующие глаз, слух, мозг. Смотрел, какого звать, знакомился с генеалогией и удали, ловил грустные волнистые взгляды...

Из коровьих имен запомнились Газета и Удача, Переялка и Конфета, Задача и Канарейка, Кокетка, Иголка, Ладонь, Тычинка... Сердце забилось на имени Осень: корову маминого детства звали Утро...

Нашел сестренок, которая моложе меня ровно на полвека: обе родились 1 января 2009 года. Одна – Каркуша, другая (и с какого бодуна ей придумали кличку?) – Война. Каркуша весит 521 килограмм, Война – на 103 килограмма больше, у первой плавник сломан 19.08.2017, у второй – на девять дней позже. Продок их отца Мурата, всемирно известного Висконсин Бэк Лэнд, стал родоначальником группы голштинского скота.

Короче, масса интересностей, были бы азарт на наблюденность.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В преддверии Дня шахтера в центрах занятости населения территорий проходили ярмарки вакансий горнодобывающей отрасли. Так, в Новокузнецке в отраслевой ярмарке вакансий приняли участие 22 работодателя. Сискателем были предложены 514 вакантных должностей по специальностям: начальники смены, мастер, маркшейдер, диспетчер и т.д. Посетители ярмарки более 300 человек, 147 из них предварительно договорились о трудоустройстве. Как подчеркнул начальник областного департамента труда и занятости Евгений Степин, сегодня в Кузбассе отмечается повышенный спрос на работников угольной отрасли. Многие работодатели уже сегодня самостоятельно занимаются подготовкой кадров для своих предприятий.

ФОТОФАКТ



■ В ПАМЯТЬ О ТРУДОВОМ ПОДВИГЕ. В эти дни во всех территориях Кузбасса проходят мероприятия, связанные с празднованием Дня шахтера. Так, вчера в Кемерове, в управлении Рудничного района, чествовали ветеранов закрывшихся угольных предприятий областного центра. После праздничной программы ветераны возложили цветы к памятнику шахтёрам шахты «Северная». Фото Федора Барабанова.



НОВОСТИ

дороги



Foto Федора Баранова.

Новый замигал

В Кемерове в регулярном режиме заработал новый светофорный объект на пересечении улицы Терешковой и проспекта Притомского.

До этого светофор работал в тестовом, «мигающем» режиме, чтобы водители привыкли к его появлению. «Исходя из данных обследований интенсивности транспортных потоков, специалисты Центра организации дорожного движения разработали для светофора соответствующий режим работы», – пояснили в пресс-службе ЦОДД.

Он сейчас трехфазный. В первой фазе будут двигаться транспортные средства со стороны улицы Терешковой в направлении ж/д управления и на разворот в сторону бульвара Строителей.

Во второй фазе будут двигаться автомобили с улицы Терешковой направо, по Притомскому от ж/д управления прямо, а также в сторону бульвара Строителей прямо и в сторону Терешковой для совершения разворота.

В третьей фазе продолжат движение транспортные средства по Терешковой направо, по Притомскому в сторону ж/д управления, а также одновременно по Притомскому от выезда на Кузбасский мост в прямом направлении. Одновременно предусмотрено движение транспорта по Притомскому в сторону бульвара Строителей прямо и по Притомскому в сторону Терешковой.

Юлия СЕРГЕЕВА.

активный отдых

Головоломный велопробег

30 человек приняли участие в краеведческом велопробеге, прошедшем в Новокузнецке.

«От участников требовалась не столько скорость, сколько умение мыслить логически, – пояснил один из организаторов велопробега Роман Микушин. – На старте каждой команде вручался конверт с десятью заданиями. Нашёл правильный ответ – двигаешься дальше».

Участники признали, что испытания были непростыми. «На выполнение заданий у меня ушел почти час, – рассказал один из призеров Андрей Шуйин. – Стартовал последним, но пришёл к финишу вторым».

По замыслу организаторов, велопробег должен был напомнить молодёжи историю города.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

климат

Тепло вернется и уйдет

В Кузбассе на этой неделе будет неустойчивая погода.

Так, уже с сегодняшнего дня в регион придет потепление. «В среду, с ростом атмосферного давления, днем осадки прекратятся, температура повысится до +20–25 градусов, ночью местами пройдут небольшие дожди, – рассказала начальник отдела Кемеровского гидрометцентра Светлана Наумова. – В четверг сохранится ясная погода без осадков, днем температура повысится до +23–28°C, ночью составит +9–14°C. В пятницу ожидаются грозы, усиление ветра до 12–17 м/с, дневные температуры сохранятся на уровне +22–27°C, аочные понизятся до +6–11°C».

В выходные дни местами сохраняются небольшие дожди, днем похолодает до +16–21°C.

По предварительным прогнозам, сентябрь ожидается холодным, со среднемесячной температурой +6–10, что ниже нормы на 1–2 градуса. Во второй пятницине месяца могут прийти заморозки до минус 1, а в конце месяца – до 3–8 градусов ниже нуля. Количеством осадков ожидаются около нормы, но если в начале сентября они предполагаются в виде дождей, то во второй половине месяца в периоды похододаний – в виде мокрого снега.

Кстати, синоптики считают такую погоду вполне типичной для этого времени года, а чередование тепла и холода – хорошим обстоятельством для растений: природа постепенно подготавливается к зимней спячке.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

качество жизни

Рекордное новоселье

окончание. начало на 1-й стр.

В Восточном, самом молодом и динамично развивающемся районе Анжеро-Судженска, новоселами стали 512 семей переселенцев из аварийного жилья и с подработанных шахтных территорий, 28 – дети-сироты, восемь – льготники, две семьи – получатели льготных займов. Как и в Ленинске-Кузнецком, переселены и сироты получили жилье бесплатно. Здесь также выполнена полная отделка, благоустроены придомовые территории, построены внутриквартальные дороги. Сейчас в этом районе возводится детсад на 150 мест, разрабатывается проект школы на 825 мест.

Как подчеркнул и. о. губернатора, программы расселения аварийного фонда и подработанных территорий, масштабное жилищное строительство в Кузбассе с параллельным развитием инженерной инфраструктуры и всей городской среды способствуют тому, чтобы людям жилось удобно, спокойно и комфортно. Но и самим жителям следует подключиться к поддержанию порядка в своих домах и дворах. «В народе говорят, что всякий дом хозяином держится, – напомнил Владимир Чернов, – здоровья жителей с новоселем и Днем шахтера. – И сегодня вы не просто получаете новые квартиры, ваш дом обретает своих хозяев».

Программа полного расселения многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2012 года, завершилась в Кузбассе 1 сентября 2017 года. В 2008–2016 гг. в области снесли 2916 бараков, переселили 15376 семей. В том числе за 2016–й – первую половину 2017 года переселено 2900 семей. Кроме того, за 2011–2016 годы в регионе 4208 детей-сирот получили жилье, из них в прошлом году – 111 человек. В 2017 году планируется заселить 673 человека. Отметим, что с 2007 года в области ежегодно вводится в эксплуатацию более 1 млн кв. м жилья. Каждый год почти 21 тысяча кузбасских семей управляет новоселем.

Пресс-служба АКО.

ПОГОДА

	22 августа	23.08	24.08
Кемерово	+18° +20° +9° +11°	+23° +25° +10° +12°	+24° +26° +9° +11°
Новокузнецк	+19° +21° +10° +12°	+20° +22° +8° +10°	+23° +25° +8° +10°

БУДЬ В КУРСЕ

Навигатор для особенных

Кузбасс вошел в pilotный проект Фонда социального страхования РФ «Персональный информационный навигатор для детей-инвалидов».

В России проект «Социальный ПИН» стартовал в июле 2016 года. Первоначально в нем были задействованы только четыре региона: Иркутская, Волгоградская, Архангельская области и Республика Северная Осетия – Алания. Нынче летом присоединились к Кемеровской области.

Суть проекта – в организации адресной работы с семьями детей с ограниченными возможностями здоровья. За каждой такой семьей будет закреплен персональный менеджер Фонда социального страхования. С помощью информационного навигатора он станет в режиме реального времени оповещать родителей (законных представителей) обо всех этапах и сроках получения средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий (кресла-коляски, памперсы, ходунки, ортопедической обуви и пр.). Родители сами смогут выбирать способ информирования: по телефону, по СМС, письмом или по электронной почте. Так же они выберут способ доставки изделий: до пункта выдачи или до квартиры.

До сих пор процесс обеспечения детей-инвалидов различными приспособлениями, повышающими качество их жизни, выглядел так. Специалисты бюро медико-социальной экспертизы составляли индивидуальную программу реабилитации (ИПР), в которой указывали все необходимые ему изделия. С этим документом родители шли в филиал Фонда соцстраха, который формировал заявки, организовывал аукционы, проводил закупки и контролировал поставщиков. Когда именно состоятся аукционы, какой срок поставки изделия прописан в договоре, родители не знали, и многих это нервировало. Люди боялись, что пропустят «дертаж руку на пульсе».

Впереди родителям тоже надо будет обращаться в филиал регионального отделения ФСС по месту жительства. Но после их обращения будет сформирован социальный ПИН – карта, заполненная на основании действующей ИПР ребенка. Маршрут обеспечения его средствами реабилитации будет расписан в ней на месяцы – на весь текущий год. По мере поступления того или иного извещения информации в ПИНе будет обновляться и направляться родителям. То есть она во время будет актуальной, и родители смогут «держать руку на пульсе».

В Кузбассе проживают около 13 тыс. детей-инвалидов. В филиалах Кузбасского регионального отделения в 2017 году встало на учет около 2,5 тыс. детей. В настоящие времена к программе «Социальный ПИН» подключено уже 782 семьи.

«В перспективе планируется расширить действие персонального информационного навигатора. Сначала – для инвалидов первой группы, а затем и для всех остальных», – поясняет Михаил Окунин, заместитель управляющего ГУ «Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования РФ». – Новый сервис – это еще один инструмент, который призван повысить для людей комфортность взаимоотношений с Фондом социального страхования. И первый шаг на пути создания личного электронного кабинета для инвалидов, который сделает полностью прозрачным весь путь движения положенных им средств реабилитации».

Вопросы, связанные с реализацией试点ного проекта «Социальный ПИН», можно задать в рабочие дни с 8 до 17 часов по телефону горячей линии Кузбасского регионального отделения ФСС РФ: (3-3842) 35-13-21.

Валентина АКИМОВА.

ЛЕТО

Саню и Ваню «трудными» не называть!

Именно об этом меня сразу попросили, как только под «взглядом» видеокамер я вошла на территорию детского оздоровительного лагеря имени Юрия Гагарина.

– Нашли малыши и девочки вовсе не «трудные». Они просто оказались в трудной жизненной ситуации, – уточнила начальник лагерной смены Оксана Гайдина.

Конечно, взрослые руководители лагеря, а также воспитатели и вожатые знают всех своих подопечных, стоящих на учёте в органах профилактики. Но восенники этих ребят даже не догадываются, что Саня, Ваня и другие – из разряда «крепких орешков». Здесь, в лагере, они такие классные! Не было без них ни одной игры или конкурса. На сцену – всегда пожалуйста! Под бурные и продолжительные аплодисменты зала.

Ну, зайцы, погодите!

Место, где находится этот лагерь, прямо-таки курортное – с чистейшим воздухом, насыщенным хвойно-лиственным ароматом. У такой природы и погоды нет плохой погоды. Если дождь, то все мероприятия с улицы переносятся в клуб. Но сегодня над лагерем небо безоблачное. Как по заказу. И половина детей – из сибирских деревень.

И у самого лагеря тоже заключены контракты. С департаментом образования и науки администрации области, с губернаторским управлением, с Государственным агентством по туризму и спорту Кемеровской области.

Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей, в которых живут дети из других областей.

– Помимо лагеря, где проходит обучение, есть и другие места, где дети находятся в лагерях. В Кемеровской области есть 15 лагерей

ФУТБОЛ

Досрочный титул

В минувшее воскресенье клуб «Новокузнецк», одолев на своём поле «Рассвет-Реставрацию» из Красноярска (3:1), досрочно выиграл первенство России среди любителей в зоне «Сибирь».

В составе хозяев все три мяча забил Евгений Щербаков, сделавший голевой почин в своей новой команде в предыдущем домашнем матче с «молодёжкой» красноярского «Енисея» (3:1). В новокузнецкий клуб 31-летний полузащитник, выступавший в премьер-лиге чемпионата страны за пермский «Амкар», а в подзимнем дивизионе за барнаульское «Динамо» и «Анжи» (Махачкала), перешел на прошлой неделе из «Распадской» (Междуреченск).

В игре с «Енисеем-М» Щербаков вышел на замену во втором тайме, а матч с «Рассветом-Реставрацией» прошёл полностью, поразив ворота соперников на 8-, 71-й и 90-й минутах. У гостей отличились Иван Горюнов, возвращавшийся из интриги поединка на 70-й минуте.

Новокузнецчане под руководством главного тренера Эдуарда Момотова продолжили беспроигрышную серию и, набрав 41 очко в 15 матчах (разница забитых и пропущенных мячей: 50:10), гарантировали себе золото зонального первенства России. А «Рассвет-Реставрация», не знавший равных в Сибири три последних сезона, продолжит борьбу за призовое место.

Кстати, рулевой красноярцев Александр Кшишиневский признал закономерной победу кузбассовцев: «В этом году «Новокузнецк» объективно сильнее нас. Команда серьёзно укрепилась, пригласив недавно и Щербакова. Мы не можем позволить себе подобную кадровую политику».

«Рассвет-Реставрация» замыкает турнир лидеров турнира, уступая одно очко «Распадской» (26 и 27). На минувшей неделе междууречанцы под начальством Сергея Топорова в родных стенах разошлись миром с теперь уже экс-чемпионом Сибири (1:1) и обыграли «Енисей-М» (1:0).

Команда «СДЮСШОР-Кемерово», третий посланец Кузбасса в зональном первенстве страны, располагается сейчас на шестом месте. Кемеровчане упустили



■ Новокузнецкая команда второй раз в своей истории выиграла чемпионат Сибири. Первая победа датируется 2013 годом, когда командой руководил Константин Дзукев. Фото с сайта ФК «Новокузнецк».

победу в гостевой встрече с барнаульским «Полимером»; в первом тайме два мяча забили Константин Малышев (с пенальти) и Евгений Ковальчук, однако хозяева восстановили равновесие – 2:2.

В ближайшее воскресенье, 27 августа, дружина кемеровских «школьников» сойдётся в финале Кубка Кузбасса с досрочным чемпионом Сибири. Игра состоится в Новокузнецке.

А 1 и 3 сентября «Распадская» и «Новокузнецк» в двухматчевом противостоя-

нии спорят путёвку в финал Кубка Сибири. Во второй полуфинальной паре сойдутся «Енисей-М» и «Рассвет-Реставрация».

Команда Эдуарда Момотова участвует и в областном чемпионате, где одержала десять побед кряду.

Таким образом, новокузнецчане претендуют на первенство ещё в трёх турнирах. Ранее полный комплект титулов (четыре) был только в активе «Распадской» в 2003 году.

■ Вадим АНТОНОВ.

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Опасный роман

Кузбасские земляки украинского маньяка Ткача, живущего в тюрьме и ставшего в 64 года отцом, не верят, что он подобрел и уже не будет нести угрозы...

К тому же новая жена датчка от идеала, о котором в кузбасской юности рассказывал Ткач, позже, на Украине, превратившись в самого жуткого злодея современности.

Заявление украинскому телеканалу «2+2» сделала 27-летняя Елена Ткач (Погодина) из Ярославской области, поклонница маньяка, родившая ему дочь. На засыпаном свидании в житомирской тюрьме пара крепко держалась за руки.

«Я боялся, что от меня разойдётся», «У нас разница 38 лет», – говорили муж и жена, мечтая вслух, что добьются выхода главы семейства на волю. И тогда...

«Он будет ходить по улице со мной», – заявила Елена о том, что опасности для общества нет, впрочем, вздрогнув от поцелуя маньяка. «Я под контролем, буду своей женой», – заявил Ткач.

Возможно ли, что насильник, превозносивший в зверствах Чикатило, «охотившийся» с 1980-го по 2005-й, убийца 37-девочек и женщин (что доказано судом, но сам Ткач утверждал, что убил больше ста человек), покинувший к похищенному заключению, выйдет на волю? И будет жить, как обычный человек?

И, если это случится – в нынешней вздыбленной и «перевернутой» Украине, сдержит ли «полголовного» маньяка (правозащитный так за последнее убийство – 9-летней девочки в городе Полоты) свое обещание?

«Кузбасс» рассказал тех, кто знает Ткача лучше всех...

Клятва

Шок от того, что Серега превратился в маньяка, одноклассники из Киселёвска переживают до сих пор. Этого не должно было быть. Из первого выпуска отличалась фантастической советской целеустремлённостью и оставил много традиций.

«Мы писали письмо потомкам, мы придумали «скамейку откровенности», – вспоминает Людмила Актёрова. – Человек сядет на нее и вываливался, анализировал, что у него на душе. Странно, что Серега я на скамье не помню...»

А на выпускном – дали клятву. Все расписались, получив Путевку в жизнь с напутствием: «Сделай все для того, чтобы помочь Родине стать еще более могучей и прекрасной. Удачи тебе, Человек!». Подпись Ткача отличается самым твёрдым нажимом и, значит, верой в себя, в Человека!

Из класса получилось: четыре учительницы, шесть врачей, доктор наук, спортсмен, горячка, два кавалера всех степеней ордена Шахтерской славы. И все – семейные.

«Ткач учился средне. Был забытым – сумку поднёс, ручку девочке подать – это его. Многим он нравился. Но дружба не получалась, девочки быстро начинали относиться к нему, как к подружке. Потому что в классе было много нее заметных внешне, но очень ярких личностей. После школы из класса восемь семей получились – рассказывают другие одноклассники. – Ткач серьезным отношениям завидовал... Ему нравилась Лиза, потом Таня... Но девочки относились к нему ровно...»

О том, кем стал Сергей, одноклассники узнали... на вечере встречи, включив телевизор и попав на сюжет, что скандал маньяка. Они вычеркнули его из списка класса со словами: «Он стал Зверем».

Пробуждение Зверя

Итак, первой скрытой любовью Ткача были одноклассницы. А после армии он влюбился в Веру со своей улицы.

– На свадьбе им надарили много ползунков и пустышек. Сергей радовался пустышкам, как ребенок, – вспоминает сестра Веры – Надежда Гаврилова.

Ткач работал в милиции. Но потому его уволили приказом от 19.05.1977 года «за проступок, дискредитировавший звание сотрудника милиции». За это, что подделал экспертузу, Востановился на службе он не смог. Перекивал, начал пить. Всю свою жизнь – полноватая, русая, простая...

Лариса МАКСИМЕНКО.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

А КАКОЙ РОМАН У ЛЮДОЕДА СПЕСИВЦЕВА?

Много лет мечтает выйти на волю и новокузнецкий людоед Спесивцев. «Каждые полгода он проходит медоследование для подтверждения диагноза», – объясняет Сергей Зайцев, прокурор города Камышин (людоед сидит в специальнике на Волге, как психбольной).



■ Елена и Сергей Ткач на свидании в украинской колонии. Фото телеканала 2+2.

Тогда же начал вырабатываться и «почерк» будущего маньяка. А первой «пробой почек» стала его дочь. (Кстати, через 25 лет, в последнем преступлении, он скопировал то семейное ЧП, не преданное огласке!)

– Мне было шесть, когда отец скватил во дворе за руку, потащил к шахтному откопнику. Ни с того ни с сего стал топить, – вспоминает Вероника.

Её спасло на берегу показала мама, наставив ей крестный. Они не могли издали рассмотреть, что делает в воде Ткач. Но он сам испугался, разжал руки, и тело ребенка всплыло. Девочку еле оттащили Ткач, избитый крестным так, что попал в больницу, услыхал от жены: «Или уйдешь от нас навсегда, или пишешь заявление». Ткач и уехал – на Украину.

Но через год вернулся. Увидел, что Вера уже встретила хромого человека, ставшего детям отцом, вы无可 из яслей сына, увез на Украину. Вера смела вернуть малыша только через суд. – Брат был таким худым, что, когда мама его домой привезла, он, двухлетний, даже картошку сырью ел. Ну, какие там пронеслись у Ткача отважные чувства?.. Посы мы всегда жили с опущением, что Ткач за нами наблюдает и мстит. И горя он нам еще принес. Он из тех, кто не может жить спокойно, когда отвергнувшие его люди счастливы.

..И Ткач, став маньяком, мстил. И выбирал жертвы только маленького роста. Почему? Так он мстил первой жене-крохе (у Веры был рост 150 см), осмелившейся уйти, и мстил всему женскому роду... Этой тайне – любовь и ненависть, ревность и обиду на тихоно Дюймовочку, бросившую его, высокого надменного красавца, хранит её первая семья.

...Шли годы. И чём спокойнее и ярче жила Вера, тем страшнее и чернее жил маньяк Ткач.

Вера умерла в 2006-м от рака. Она тоже успела услышать про задержание маньяка и узнать в кадре лицо бывшего мужа, и ужаснулась...

Фанатка

Новая жена сейчас реально и странно, и страшно обожает маньяка. Впервые Елена услышала о нем в 14 лет. А выросла – в 2014-м нашла его на северо-западе Украины, в тюрьме. Ткач на ее письма ответил, встретились, после свидания она родила.

Для Ткача новая семья – шанс выйти на волю (жене ссылается на обнадеживающие ее слова адвоката). И странный зигзаг судьбы (приговор был оглашен 23 декабря 2008-го, и казалось, жизнь кончена, но 24 декабря через восемь лет жизни получила продолжение с рождением дочки). И будто бы сбывающаяся юношеская мечта (дочку назвал Лизой Ткач в том числе и в честь своей школьной любви)...

..Новая женщина – лишь шанс выделяться. Он прозывает в тюрьме. А тут – поклонница. Самолюбие его тешится, – убеждена Надежда Гаврилова, сестра первой жены. – Он просит у меня воли и обещает стать хорошим человеком и отцом? Нет, он не переменился, он никого никогда не любил и не любит.

Статист, в классе помягче ему самому недостатком идеала Ткача – длинногородой модели-блондинке. А новая жена – полноватая, русая, простая...

Лариса МАКСИМЕНКО.

Из класса восемь семей получились – рассказывают другие одноклассники. – Ткач серьезным отношениям завидовал... Ему нравилась Лиза, потом Таня... Но девочки относились к нему ровно...»

– Месяц назад Спесивцев прошел обследование. Прогресса нет. Срок его пребывания снова продлен. Врачи говорят: в ближайшие годы, точно, не выйдет. В клинике женился на нему невозможнно. И Спесивцев пиром ронет о себе. Веру

Лариса МАКСИМЕНКО.

НОВОЕ ДЕЛО

Заработал строгий срок

В Кемеровском районном суде вынесен приговор гастарбайтеру из Средней Азии, который напал на водителя такси.

Рассмотрев материалы уголовного дела, суд признал его виновным в инкриминируемых деяниях и в качестве наказания приговорил к пяти с половиной годами лишения свободы в колонии строгого режима.

КОММЕНТАРИЙ

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы

– В декабре 2016 года в отдел МВД России по Кемеровскому району приехал водитель такси и передал полицейским павшего на него пассажира – жителя Средней Азии, прибывшего в Кузбасс на заработки. Связанный ремнем безопасно-

сти злоумышленник находился в салоне машины. Выяснилось, что нападение было спланировано им заранее. В Кемерове он заказал такси, которым намеревался захватить, чтобы потом уехать на нем в Маринск к своей девушке. По дороге, в районе деревни Мозжухи, гастарбайтер попросил таксиста притормозить. Когда машина остановилась, пассажир ударил таксиста ножом в лицо, после чего попытался нанести еще один удар в шею. По счастью, рана оказалась не слишком серьезной. водитель сумел перехватить руку налетчика и вырвать у него нож, а потом связать нападавшего и доставить его в полицию.

Таксисту была оказана необходимая медицинская помощь. А задержанный гастарбайтер стал фигурантом уголовного дела и по ходатайству следователя был заключен под стражу.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «ЮЗБАСС». Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

Организатор торгов КУ Тимошенко Дмитрий Витальевич (ИНН 420515726936) извещает, что торги посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Новокузнецкобульвар» (г. Новокузнецк, ул. Отдельная, д. 6, ОГРН 108422000314, ИНН 4220036377) на 377 Сбербанк АСТ, в сети Интернет: utp.sberbank-ast.ru признаны несостоявшимися по лотам №2 (По-

мещение, нежилое, площадь 1046,7 кв. м, этаж 1, кад. № 42:26102011:69, адрес: г. Киселевск, ул. Дзержинского, д. 13, пом. 1п, №5 (Гараж-стоянка, нежилое, площадь 5 955 кв. м, лит. А, кад. № 42:28:0601001:233; Земельный участок, площадь 9 975 кв. м, кад. № 42:28:0601001:206, адрес объектов: г. Междуречинск, Западный р-н, бывшая территория Ольгердской автобазы).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Ответственные за организацию общественных обсуждений:

- Администра